

# 拜祖心情不亚于奥运赛场升国旗奏国歌

## ——奥运冠军黄帝故里拜祖祈福北京奥运

昨日，一场及时的春雨给黄帝故里拜祖大典增添别样的“雨中即景”，而29位奥运冠军在新郑的殷殷祝福，给这次拜祖大典增添了浓浓的“喜色”。

10时33分，拜祖大典仪式进行到第九项时，29位奥运冠军依次在祈福树上挂祈福牌，祈福北京奥运圆满成功，祝愿拜祖大典圆满成功。当《龙的传人》这首歌曲响起之时，这些曾经驰骋赛场的中国奥运骄子心潮澎湃，向我们的祖先鞠躬致敬。随着红、绿、蓝、黑八条彩带从黄色的背景墙上方“飞流直下”，奥运冠军的“压轴”出场，将戊子年黄帝故里拜祖大典推向高潮。“当时的拜祖心情绝不亚于奥运赛场上升国旗奏国歌。”从河南走出去的乒坛“魔女”邓亚萍道出了全体冠军的心声。

谁都不会忘记，1984年洛杉矶奥运会上，许海峰一枪打破中国奥运零纪录，成为中国奥运会历史上的首位奥运冠军。而从事教练后，他带选手获得了两枚奥运会金牌，成了名副其实的金牌运动员和金牌教练。担任教练之后的许海峰，是河南的“常客”，多次来郑观看自己分管的各项比赛。这次拜祖大典在新郑举行，当得到邀请之时，作为“划时代”意义的奥运冠军欣然答应，并祝福这次盛会和北京奥运一样圆满成功。

如今已经51岁的许海峰任国家体育总局自行车击剑运动管理中心副主任，对于自己分管的运动，许海峰说：“国家现代五项队参加北京奥运会的男队队员已经确定，分别是钱震华和曹忠喙。女队有4人获得参赛资格，但是由于名额限制，只能在4人中选目前状态最好的2人参赛，河南的修秀占据其中一名，另一名则是陈倩。”



女排名将梁艳已经47岁，依然风采依旧，时尚的穿着使得这位曾经的“美少女”更加阳光。昨日，出现在拜祖仪式上的梁艳激动地说：“祝福北京，祝福奥运，期待在自己家门口的奥运会是最出色的一届。”

“中国我为你自豪！北京我为你加油！”柔道冠军唐琳充满信心地为奥运祈福。

“祝福2008北京奥运圆满，成为历届奥运最成功的一届！”奥运冠军陈伟强的祈福掷地有声。

“举办奥运会，是无数炎黄子孙的梦想。2008年北京奥运会马上就要举行了，相信北京奥运会一定会取得圆满成功。”举重奥运冠军吴数德也献上真挚的祝福。

如今已是湖南体育局副局长的跳水名将熊倪是奥运冠军中为数不多的“年轻官”，从运动员到湖南体育局领导，熊倪早已适应“当官”的角色，谈到今年在北京举行的奥运会，熊倪眉飞色舞，“北京奥运将是国人期待已久的体育盛会，希望我们的运动员在家门口让更多的五星红旗升起，展示中国人的风采。相信和奥运的结合，本届拜祖大典会更加瞩目。”

真心的祝福、感恩的话语、肺腑的心声，29位历届奥运冠军钱红、王丽萍、陈伟强、龚智超、顾俊、李对红、杨凌、李玉伟、姚景远、庄晓岩、李娜、李婷等人一道道发自内心的祝福，期盼第29届北京奥运会圆满辉煌。

本报记者 刘超峰

左图 奥运冠军在祈福树前合影，留下难忘一刻。  
本报记者 陈靖摄

许海峰

### 祈福牌写下“中华昌盛”

提起许海峰的名字，可谓妇孺皆知。这位为中国拿下首枚奥运金牌的英雄人物到郑州参加拜祖大典，自然少不了媒体的追逐。新郑机场内与许海峰遗憾地“擦肩而过”后，记者昨日终于在拜祖大典结束时与他“面对面”。



谈及参加此次拜祖大典的感受，许海峰说：“奥运冠军前来参加拜祖大典很有意义，一方面可以了解我们的先祖，另一方面也能通过这个活动更加热爱祖国。我认为拜祖大典活动很精彩也很有特点。”

当天的活动中，29位奥运冠军共写祈福语，同挂祈福牌为北京奥运祈福。当记者问及他在祈福牌上写下了哪些语句时，许海峰掷地有声地说：“中华昌盛！我写这四个字，就是祈福我们的中华民族更加繁荣昌盛，也祈福北京奥运会能够圆满成功。”

目前，许海峰是国家体育总局自行车击剑运动管理中心副主任，主抓奥运会现代五项竞赛项目。我省女子现代五项运动员修秀作为国家队的一员，目前正在积极备战奥运会。谈到修秀的训练情况，许海峰直言不讳地说：“她目前的状态不是很好，主要还是由于今年冬训不理想引起的。”许海峰还告诉记者，修秀最近正在西班牙参加现代五项世界杯第四站的比赛，想要在奥运会上取得好成绩，她还需要调整好状态。  
本报记者 陈凯文 宋晔图

王丽萍

### 参加拜祖大典很自豪

与奥运冠军王丽萍的相遇纯属偶然。记者能够幸运地采访到她，应该“得益”于她的“迷路”。在把王丽萍领向专用车停放点的途中，记者开始了对王丽萍的雨中采访。



王丽萍是2000年悉尼奥运会女子20公里竞走冠军，昨天她一身国家队队服的打扮，重现了当年的飒爽英姿。王丽萍说：“能参加拜祖大典活动我很高兴，作为应邀的29位奥运冠军之一，我也很自豪。我们参加这次拜祖大典，就是想通过活动传递大家对北京奥运会的祝福。祈福北京奥运会，祈福每一位参赛队员。我相信，无论是工作人员还是运动员，只要大家共同努力，北京奥运会一定能够办成一届最成功的奥运会，我们的体育健儿也一定能取得更好的成绩。”

谈及退役后的生活，王丽萍告诉记者，退役后，她就到北京体育大学学习，毕业后来到北京奥组委工作。“我就是离不开体育。”王丽萍笑着说，“以后我还要多参加与奥运会有关的公益活动，通过这些活动让更多的人了解奥运，共同为北京奥运会祈福。”  
本报记者 陈凯文 宋晔图

邓亚萍

### 拜祖大典一年比一年好

邓亚萍，从郑州走出去的奥运冠军。1992年巴塞罗那奥运会，1996年亚特兰大奥运会，邓亚萍获得了两届女子单打和女子双打项目的“双料冠军”，成为我国唯一蝉联奥运会乒乓球金牌和唯一获得4枚奥运金牌的乒乓球运动员，她也因此被誉为“乒坛女皇”。



不过，从1997年退役后，邓亚萍逐渐淡出了奥运冠军的光环，她目前是北京奥组委奥运村部的副部长兼奥运村部的新闻发言人。随着身份的改变，邓亚萍更多了几分职场的优雅从容。

身肩奥运村“村长”重任，繁忙公务早已占满邓亚萍的日程表。记者虽在机场看到了邓亚萍的身影，但还是错过了与身处“层层保护”下的她“对话”的机会。不过在昨日拜祖大典结束后，记者还是“逮”到了邓亚萍。

“请您谈谈参加这次拜祖大典后的感受。”记者问。

“挺好的，比上一次的要好。”正赶往乘车点的邓亚萍急切地说。

“那好在哪里呢？”记者追问。

也许是正急着赶路，邓亚萍并没有回答记者的问题。见到记者一直紧逼，邓亚萍让记者又重复了一遍问题，当得知是来自家乡的记者时，邓亚萍展露笑容，非常“配合”地放慢脚步，“今天虽然天气不好，但从整个拜祖大典的规模和内容看，都要好于上一次。我相信今后一定会越办越好。”

参加完拜祖大典，繁忙的“邓村长”便匆匆离郑返京，相信她会带着拜祖大典上对北京奥运会的祈福，把更多地热情投入到奥运会的工作中。  
本报记者 陈凯文 宋晔图

陶璐娜

### 为队友祈福我最开心



(资料照片)

大大的眼睛，圆圆的脸庞，温柔的笑容，在2000年悉尼奥运会上夺取女子10米气手枪冠军的陶璐娜，给人感觉很亲切。

“陶璐娜，给我签个名吧。”“给我也签一个吧。”……“好的，没问题，大家慢慢来，不要挤啊！”昨日拜祖大典结束后，走在人群中的陶璐娜一一满足着大家签名的要求，天上飘着雨，但陶璐娜的脸上一直带着灿烂的笑容，此时，她的身上没有傲气，有的只是友善和真诚……

“这是我第一次参加拜祖大典活动。虽然今天天气不太好，下了雨，但我还是很高兴。”陶璐娜一边签名，一边笑着对记者说。

“参加这次活动给您最大的感受是什么？”记者问。

“感受太多了，从活动开始我的心情就很激动。我们都是炎黄子孙，寻根溯源，是中华儿女的传统，而这里正是我们所有炎黄子孙的根。参加这次活动，到黄帝故里祭拜祖先，给我最大的感受就是神圣。”陶璐娜说。

作为应邀参加活动的29位奥运冠军成员之一，陶璐娜最开心的事情莫过于为北京奥运会祈福，“虽然我不能参加北京奥运会了，但我那些队友们目前正在积极备战。参加这次拜祖大典活动，我不但为北京奥运会祈福，也同样的为我的队友们祈福。祝愿北京奥运会能成功举办，也祝愿我的队友们能取得好成绩。”  
本报记者 陈凯

陈龙灿

### 努力培养第二个“陈龙灿”



他和运动员时一样地腼腆，前天下午，第一个踏上中原大地的乒乓名将陈龙灿，见到热情好客的中原人民，熟悉的微笑中带着些许拘谨，面对媒体的层层包围，陈龙灿没有一点奥运冠军的架子，很谦虚地接受着媒体的采访，并耐心地给球迷签名，随后陈龙灿在工作人员的陪同下登上回郑的汽车。

对于郑州，川味十足的陈龙灿还真有点陌生，参加郑州拜祖大典更是人生的第一次，走出机场“包围圈”，抬头巡视第一印象的郑州，巨大的变化让这位乒乓老将感慨不已。熟

### 奥运冠军签名寄语读者



奥运冠军李婷、许海峰、熊倪、罗薇、王丽萍、钱红、吴数德、孙福明、李延军、陶璐娜、陈伟强、唐琳向本报读者问好。

记者手记

### 不只是运气

本报记者 陈凯

昨日，参加拜祖大典的奥运冠军共29名，其寓意就是体现北京奥运会是现代奥运历史上的第29届奥运会。同一时间里有这么多奥运冠军齐聚，真是不多见，如何顺利采访到他们，绝对是一道不小的难题。几经周折，记者最终采访到了许海峰、邓亚萍、陶璐娜和王丽萍四位奥运冠军。采访到他们，首先要感谢好的运气，但解决难题也并非

全靠运气……

由于事先通过望远镜观察，记者已“锁定”奥运冠军所在的区域，因此，拜祖大典一结束，记者便冲向奥运冠军所在的区域方阵，没跑多远便遇到了正被观众“围困”索要签名的陶璐娜。记

者随后转移“战场”，在“尾追”邓亚萍的同时又完成了一道采访“难题”。

奥运冠军就是普通人，他们其实并不像想象中的那样不好接近。昨日，记者能顺利登上奥运冠军乘坐的专车，拿到奥运冠军的集体签名册，如果只是靠运气来做到这些是绝对不可能的。这其中少不了勇气更少不了智慧。